
F E V E R E I R O  /  2 0 2 2



PESQUISA 

QUANTITATIVA

F E V E R E I R O   /  2 0 2 2

B R A S I L



E S P E C I F I C A Ç Õ E S  T É C N I C A S P E S Q U I S A  Q U A N T I T A T I VA

D A T A  D E  C O L E T A

3 / F E V A 6 / F E V

P Ú B L I C O  A LV O

E L E I TO R E S  CO M  

1 6  A N O S  O U  M A I S

E N T R E V I S T A S  E  M A R G E M  D E  E R R O

2 . 0 0 0  E N T R E V I STA S  E  M A R G E M  D E  
E R R O  E ST I M A DA D E  2  P O N TO S  
P E R C E N T UA I S

M É T O D O  D E  C O L E T A

A CO L E TA D O S  DA D O S  

FO I  R E A L I Z A DA P O R  M E I O  

D E  E N T R E V I STA S  FAC E- A - FAC E  
AT R AV É S  DA A P L I C AÇ ÃO  

D E  Q U E ST I O N Á R I O S  
E ST R U T U R A D O S .  


N Í V E L  D E  C O N F I A B I L I D A D E

95 %  D E  CO N F I A N Ç A

F O N T E  D O S  D A D O S

E ST R ATO S  CO N ST R U Í D O S  A PA RT I R  

D O S  DA D O S  D O  T S E  2 0 2 1  E  I B G E- 

P N A D C  2 0 1 9  E  I B G E- C E N S O  2 0 1 0



E S P E C I F I C A Ç Õ E S  T É C N I C A S P E S Q U I S A  Q U A N T I T A T I VA

A M O S T R A G E M

CO N G LO M E R A D O S  E M  3  E STÁG I O S :  ( 1 )  N O  P R I M E I R O  E STÁG I O  S O RT E A M O S  1 2 0  
M U N I C Í P I O S  AT R AV É S  D O  M É TO D O  P P T ( P R O BA B I L I DA D E  P R O P O R C I O N A L  AO  
TA M A N H O ) ,  CO M  BA S E  N A P O P U L AÇ ÃO  AC I M A D E  1 6  A N O S ;  ( 2 )  N O  S EG U N D O  
E STÁG I O ,  S O RT E A M O S  S E TO R E S  C E N S I TÁ R I O S  CO M  P P T A PA RT I R  D O  TA M A N H O  
DA P O P U L AÇ ÃO  P O R  S E TO R ;  ( 3 )  N O  T E R C E I R O  E STÁG I O ,  D E F I N I M O S  U M  
N Ú M E R O  F I XO  D E  H A B I TA N T E S  A S E R  E N T R E V I STA D O  E M  C A DA S E TO R  
S EG U N D O  A S  COTA S  D E  R EG I ÃO ,  S E XO ,  FA I X A E TÁ R I A ,  G R AU  D E  I N ST R U Ç ÃO ,  
R E N DA FA M I L I A R  E  P O P U L AÇ ÃO  ECO N O M I C A M E N T E  AT I VA ( P E A ) .  

P Ó S - E S T R A T I F I C A Ç Ã O

U S A M O S  U M  A LG O R I T M O  I T E R AT I VO  D E  C A L I B R AÇ ÃO  ( R A K E )  PA R A TO D O S  O S  
PA R Â M E T R O S  Q U E  D I V E R G I R A M  M A I S  D E  1 %  E M  R E L AÇ ÃO  AO S  DA D O S  D E  
R E F E R Ê N C I A D O  R EG I ST R O  DA P E S Q U I S A .  CO M P L E M E N TA R M E N T E ,  U S A M O S  
M O D E LO  D E  M R P PA R A E ST I M AT I VA S  D E   S U B G R U P O S  DA P O P U L AÇ ÃO .



R E G I S T R O  D A  P E S Q U I S A

R E G I S T R O

E STA P E S Q U I S A FO I  R EG I ST R A DA J U N TO  À J U ST I Ç A E L E I TO R A L  E  
P R OTO CO L A DA S O B  O  N Ú M E R O  B R - 0 8 8 57 / 2 0 2 2 ,  N O  D I A 03 / 0 2 / 2 2 .  
F I C A E X P R E S S A M E N T E  V E DA DA S UA D I V U LGAÇ ÃO  P O R  Q UA LQ U E R  
M E I O  D E  CO M U N I C AÇ ÃO  A N T E S  D O  D I A 0 9  D E  F E V E R E I R O  D E  2 0 2 2 .



AVALIAÇÃO DO 

GOVERNO BOLSONARO



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro

NEGATIVO

REGULAR

POSITIVO

NS/NR

*MRP ESTIMATES



NORDESTESUDESTE

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Região

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



CENTRO-OESTE NORTE SUL

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Região

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



FEMININO MASCULINO

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Sexo

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



16 A 24 ANOS 25 A 34 ANOS

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Idade

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



35 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU +

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Idade

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



ATÉ O ENSINO  FUNDAMENTAL ENSINO MÉDIO COMPLETO 

OU INCOMPLETO

ENSINO SUPERIOR  

INCOMPLETO OU MAIS

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Escolaridade

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



ATÉ 2 SM MAIS DE 2 SM A 5 SM MAIS DE 5 SM

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Renda mensal familiar

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Religião

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



HADDAD BOLSONARO BRANCO/NULO NÃO VOTOU

NegativoPositivo Regular NS/NR *MRP ESTIMATE

Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Voto no 2º turno em 2018

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro total máximo estimado 
da amostra. Por isso, a Quaest apresenta os resultados dos sub-grupos corrigidos via MrP, que permitem uma comparação mais acurada nos estratos. 



Você diria que o governo do Presidente Jair Bolsonaro está:

Pior do que esperava

Melhor do que esperava

Nem melhor, nem pior

NS/NR



Aprovação do jeito que o presidente Jair Bolsonaro está lidando com o(a):

DesaprovaAprova NS/NR

Combate à 

corrupção

Combate à 

COVID 19

Redução da 

violência/criminalidade

Geração de 

novos empregos

Combate à

 inflação



ELEIÇÕES



Lula

Bolsonaro

Indecisos

Intenção de voto para Presidente | Espontânea

Outros
NBN



Intenção de voto para Presidente - 1º Turno| Estimulada

Cenário I Cenário II Cenário III Cenário IV

Lula

Bolsonaro

Sergio Moro

Ciro Gomes

João Doria

Janones

Simone Tebet

Rodrigo Pacheco

Felipe d'Avila

NBN

Indeciso



Intenção de voto para Presidente - 1º Turno| Estimulada

Média de todos os cenários

Lula

Bolsonaro

Ciro Gomes
Sergio Moro



Intenção de voto para Presidente - 1º Turno| Renda Familiar

ATÉ 2 SM MAIS DE 2 SM A 5 SM MAIS DE 5 SM

Lula

Bolsonaro

Ciro Gomes

João Doria

Janones

Simone Tebet

Felipe d'Avila

NBN

Indeciso

Sergio Moro



Intenção de voto para Presidente - 1º Turno| Regiões

Centro-oesteNordeste NorteSudeste Sul

Lula

Bolsonaro

Sergio Moro

João Dória

Janones

Simone Tebet

Rodrigo Pacheco

Felipe d'Avila

NBN

Indeciso

Ciro Gomes



Intenção de voto para Presidente - 1º Turno| Principal problema do país

CorrupçãoEconomiaDesempregoQuestões Sociais Saúde

Lula

Bolsonaro

Ciro Gomes

João Dória

Janones

Simone Tebet

Felipe d'Avila

NBN

Indeciso

Sergio Moro



Você diria que a escolha do seu voto para presidente é 

definitiva ou pode mudar caso algo aconteça?

É definitiva

Pode mudar caso 

algo aconteça

NS / NR



Você diria que a escolha do seu voto é definitiva? | Voto 1º turno

É definitiva

Pode mudar 
caso algo 
aconteça

NS / NR

Lula Ciro Gomes

João Dória Branco/nulo/Não vota

Bolsonaro

Sergio Moro

É definitiva

Pode mudar 
caso algo 
aconteça

NS / NR



Nas eleições de 2022, você prefere que vença:

Lula

Bolsonaro

Nem Bolsonaro, 

nem Lula

NS/NR



SEGUNDO TURNO



Intenção de voto para Presidente - 2º Turno| Cenários

Cenário I Cenário II Cenário III Cenário IV Cenário V

Lula

Bolsonaro

Sergio Moro

João Dória

André Janones

NBN

Indeciso

Ciro Gomes



CONHECIMENTO E 

CHANCE DE VOTO



Conhecimento e Voto: Pré-candidatos a Presidente

Conhece e não votariaConhece e votaria Conhece e poderia votar NS/NRNão conhece

Bolsonaro

Sergio Moro

João Dória

Ciro Gomes

Lula

Rodrigo Pacheco

Felipe d’Avila

André Janones

Simone Tebet



Conhecimento e voto: Ciro Gomes

Conhece e não votaria

Conhece e votaria

Conhece e poderia votar

NS/NR

Não conhece



Conhecimento e voto: Sergio Moro

Conhece e não votaria

Conhece e votaria

Conhece e poderia votar

NS/NR

Não conhece



PROBLEMAS E PERCEPÇÕES



Saúde/Pandemia

Corrupção

Economia

Questões sociais

Qual o principal problema do país hoje? | Agregado

'Economia' agrega temas como desemprego, inflação e crescimento econômico. ’Questões sociais’ agrega temas como 
fome, pobreza, desigualdade, habitação. Omitimos do gráfico outras categorias com menor relevância estatística para 
melhorar a visualização dos dados: Categoria ‘Outros’ com 11% e ’NS/NR' com 3%.



Desemprego

Inflação
Crise econômica

Qual o principal problema econômico?



Desigualdade
Pobreza/Morador rua

Fome/Miséria

Qual o principal problema social?



PANDEMIA



Muito preocupado

Nada preocupado

Pouco preocupado

Qual é o seu nível de preocupação com a pandemia da COVID-19?



ECONOMIA



Piorou

Melhorou

Ficou do 

mesmo jeito

Pensando na economia do país como um todo, você diria que no 
último ano a economia do Brasil…

NS/NR



Piorar

Melhorar

Ficar do 

mesmo jeito

Pensando agora no próximos 12 meses, qual a sua expectativa em 
relação à economia do Brasil?

NS/NR



Piorou MelhorouFicou igual (ESP)

Como ficou sua capacidade de pagar as próprias contas 
nos últimos três meses?

NS/NR



Piorou MelhorouFicou igual (ESP)

Como ficou sua capacidade de pagar as próprias contas 
nos últimos três meses? | Renda mensal familiar

NS/NR

ATÉ 2 SM MAIS DE 2 SM A 5 SM MAIS DE 5 SM

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro 
total máximo estimado da amostra. Oscilações, nesse sentido, não necessariamente indicam variações estatisticamente significativas. 



Piorou MelhorouFicou igual (ESP)

Como ficou sua capacidade de pagar as próprias contas 
nos últimos três meses? | Região

NS/NR

NORDESTE SUDESTE

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro 
total máximo estimado da amostra. Oscilações, nesse sentido, não necessariamente indicam variações estatisticamente significativas. 



Piorou MelhorouFicou igual (ESP)

Como ficou sua capacidade de pagar as próprias contas 
nos últimos três meses? | Região

NS/NR

CENTRO-OESTE NORTE SUL

Por conta no número de entrevistas menor, as margens de erro dos subconjuntos populacionais são maiores do que as reportadas para o erro 
total máximo estimado da amostra. Oscilações, nesse sentido, não necessariamente indicam variações estatisticamente significativas. 



HÁBITOS DE MÍDIA



TV

Sites e Blogs

Outros

Redes Sociais 

e WhatsApp

Como você se informa sobre política, principalmente?

Não me informo

NS/NR



Avaliação do governo de Jair Bolsonaro 

| Por como você se informa sobre política principalmente?

Positivo

Regular

Negativo

NS/NR

TV Redes Sociais Sites, blogs e portais de noticias



Lula

Bolsonaro

Nem Bolsonaro, 
nem Lula

NS/NR

TV

Quem prefere que vença as eleições de 2022

| Por como você se informa sobre política principalmente?

Redes Sociais Sites, blogs e portais 



PERFIL DA AMOSTRA



Região



Sexo

53

47

FEMININO

MASCULINO



Faixa etária

14

20

21

25

16 A 24 ANOS

20

45 A 59 ANOS

25 A 34 ANOS

35 A 44 ANOS

60 ANOS OU MAIS



Escolaridade

42

37

21

ATÉ O ENSINO FUNDAMENTAL

ENSINO MÉDIO COMPLETO
OU  INCOMPLETO

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO OU MAIS



25

39

36

MAIS DE 5 SM

MAIS DE 2 SM A 5 SM

ATÉ 2 SM

Renda familiar mensal



Religião



Cor/Raça



WWW.QUAEST.COM.BR




